

Városnap Nyírmadán 2017. szeptember 16.

8 órától: főzés az Ízek utcájában

10 órától: kulturális programok

- a Napsugár Óvoda mazsorett és néptánc csoportja,
- a Patay István Általános Iskola mazsorett csoportja,
- harcművészeti bemutató
- kézműves foglalkozások, kirakodó vásár

Ünnepélyes megnyitó, díjátadás (díszpolgárok, Legszébb konyhakertek), eredményhirdetés (főzőverseny, Virágos utca).

Fél 2-től: szüreti felvonulás : csőszlányok, csőszfiúk (borkínálás), lovas fogatok, hintók,

Demecseri Citrom Band, Jonatán mazsorett csoport.

16 órától: Folk Fusion élő koncert

17 órától: 4 for Dance

19 órától: AK 26

20 óra 15-től: Szirota Jennifer

20 óra 45-től: Balkán Fanatic élő koncert

22 órától: tűzijáték, diszkó hajnali 2-ig

Támogatójegy: 1000 forint (14 év alatt ingyenes)

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!



Mocorgósok és a gólya

Egy kedves madár, a gólya költözött a gyerekház előtt található villanyoszlopra. Igaz a gólyák tavasszal érkeznek. Minden nap figyelni a gyerekeket, várja és vigyáz a kis mocorgósokra, akiknek nagy kedvence lett. Nyírmadán már nagyon régen láthattunk gólyát, aki szimbolikus jelentése alapján a termékenység, a hűség és az anyai szeretet képviselője, a nemzet madara. Bár lassan útra kell Afrikába, addig is szívesen látjuk házuk táján.



A Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselői július 3-án kirándulni vittek harminc roma gyermeket a Nyíregyházi Állatparkba. Úturalóként valamennyien hideg élelmiszercsomagot kaptak, fagyiztak, hazafelé jövet pedig megebédeltek a Fenyvesben.

Hírek röviden

● Június 20-án a testület határozatot hozott az elektronikus ügyintézés (ASP-rendszer) biztosításával kapcsolatos ütemtervről. Megfogalmazódott az az aggály, hogy sem a számítástechnikai eszközök, sem a humán feltételek (informatikusok) tekintetében nem állunk még készen a rendszer bevezetésére. A törvényi kötelezettségnek természetesen eleget fogunk tenni, 2018. január elsején az ASP elindul.

● Július 27-ei ülésén a képviselő-testület módosította, pályázataink miatt aktualizálta városunk 2017. évi összesített közbeszerzési tervét. A tervezett eljárási típus valamennyi esetben értékhatárt meghaladó nyílt eljárás, és építési beruházásokra terjed ki.

(folytatás a 2. oldalon)

Nyárelőn a gyerekekről, a segítségre szorulókról

A mint arról előző számunkban hírt adtunk, június 20-án ülést tartott a képviselő-testület. Lapzártá lévén akkor csak a meghívóban szereplő fontosabb témákat soroltuk fel, most azonban – ígéretünkhöz híven – összefoglaljuk a fontosabb tudnivalókat.

Gyermekjólét, gyermekvédelem

Dr. Horváth Andrea jegyző terjesztette elő a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló határozat tervezetét. Az anyag – amelyet az érintett szakbizottságok megvitattak és elfogadását javasolták – a megszokott módon számba veszi településünk demográfiai adatait (említésre méltó elemzések nem történtek, az viszont megfigyelhető, hogy az idősek korosztálya folyamatosan növekszik, azaz elöregedés tapasztalható).

Az előterjesztés ezután az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátásokat tekinti át, majd a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokat elemzi. Az adatokból az derül ki, hogy az önkormányzatra továbbra is súlyos teherként nehezedik a rászoruló gyerekek, családok támogatása. Kálmán Béla polgármester kiemelte az értékelés mögött rejlő hatalmas munkát, ezért elismerését fejezte ki.

Humán Szolgáltató Központ

Az intézmény szokásos beszámolóját az előző évi munkáról Haklik Attiláné és Buza Andrea készítette el. Miután bizottságok ezt is alaposan kivették és elfogadását indítványozták, ebben a tárgykörben sem bontakozott ki hosszadalmas, részletekbe menő vita. A polgármester ezúttal is joggal állapította meg, hogy az előterjesztés felöleli az intézményben végzett munka teljes spektrumát, ezért elismerés illeti mindkét vezetőt és a munkatársakat.

A beszámolót lapozva a krónikás

is arra a következtetésre jutott, hogy mind a HSZK, mind a Mocorgó Gyermekház igényes, szakszerű, lelkiismeretes módon látja el feladatát, az ügy iránti elkötelezettségük példamutató.

Napsugaras helyzetkép

Először számolt be a testület előtt dr. Kozák Gyuláné, a Napsugár Óvoda vezetője, aki a 2016. augusztus 1-je és 2017. április 30-a közötti időszak nevelési munkájáról, gazdálkodásáról és működési feltételeiről adott számot.

Az intézménybe 222 csöppség iratkozott be, velük 10 csoportban foglalkozott a 19 óvodapedagógus (őket segítették a dajkák, a konyhai dolgozók). A tárgyi, infrastrukturális feltételrendszer rendben van, miként a mintegy 186 millió forintos költségvetés felhasználása is.

A beszámoló szól az intézményen belüli kapcsolatokról (a szakmai munkaközösségekről, az információk átadásáról), a partnerekről (a szülőkről, az iskoláról, a pedagógiai szakszolgálatról, a fenntartóról), a pedagógiai, nevelési folyamatokról, a gyermekvédelmi feladatok ellátásáról és a jövőképről. A képviselő-testület a beszámolót pozitív kicsengésűnek, optimista hangvételűnek, lendületesnek minősítette.

Nyelv- és Zeneoktatási Közalapítvány

Rebák Tiborné kuratóriumi elnök két programjukról adott számot a testületnek. Április 16-án hagyományteremtő szándékkal Tavasznitő zenés estet rendeztek, felidézve a régi bálók hangulatát műsorral, tombolával, zenével, batus vacsorával.

Május 26-án a gyermeknap részeként családi napot tartottak sok színes programmal. A vitában elhangzott, a jövőben több összejövettel erősítsék a közösséget.

Hírek röviden

• A képviselők elfogadták a városunk településfejlesztési koncepciójával, integrált településfejlesztési stratégiájával és a településrendezési eszközök, valamint települési arculati kézikönyv és településképi rendelet készítésével, módosításával kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzatról szóló előterjesztést. Október 1-ig meg kell alkotni a településképi rendeletet.

• A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság javaslatát támogatva a testület kezdeményezi a Nemzeti Vagyonkezelő Zrt-nél a volt Állami Gazdaság tulajdonát képező gépműhely átadását az önkormányzatnak.

• Kálmán Béla polgármester arról tájékoztatta a testület tagjait, hogy a DIGI Tájékoztató és Szolgáltató Kft. a Vörösmarty utca végén területet szándékozik bérbe venni távközlési torony építéséhez. A bérleti díj mértékét 1 millió forint (plusz áfa/év) mértékben állapították meg.

Kóbor ló

Május első hétvégéjén egy Bella névre keresztelt ló kötőfékkel a fején, nyakában úgy döntött, az új gazdáját, aki két nappal előtte vásárolta több százezer forintért, ott hagyja Petneházát. A ló 17-18 óra között már a Nyírmada Petőfi utcán a 41. számú főút felé vette az útját.

Átment az úton és a Vereslapos felé vezető úton a vasúti átjárónál ifj. Jakab Sándor Nyírmada Petőfi u. 41. alatti lakos utolérte, aki a lakásuktól végig követte a csapzott, sáros pacit és többszöri próbálkozás után sikerült kötőfékét megfogni. Mindketten elfáradtak, vizesek sárosak voltak a nem tervezett kirándulás után. A Bella lovat ifj. Jakab Sándor kicsit tartva, félve tőle de elvezette édesapjáék lakásához, udvarára. Idősebb Jakab Sándor amikor a ló megnyugodott megetette, megittatta. A gazda, aki egész nap kereste a két napja vásárolt lovat a rendőrségen keresztül kapott értesítést arról, hogy Bella meg van, jó gazdaként gondoskodnak róla.

Ez a tett, amit ifj. Jakab Sándor véghezvitt, köszönetet és dicséretet érdemel.

Mudri Barnabás



Beszámolók sora a júliusi testületi ülésen

Kissé szokatlan módon ezúttal a nyár kellős közepén – július 27-én – is ülésezett önkormányzatunk képviselő-testülete. A tárgysorozatot ismét az intézményi és egyéb beszámolók uralták.

A kultúra otthona

A Művelődési Ház és Könyvtár Közművelődési Intézmény működési feltételeiről és gazdálkodásáról *Tóth Judit* intézményvezető készített beszámolót. Az előterjesztés a ház tevékenységének, feladatainak összefoglalása után a személyi feltételekről szólva rögzíti, hogy két szakalkalmazottjuk iskolai végzettsége megfelel a jogszabályi feltételeknek, munkájukat két közfoglalkoztatott és két takarító segíti.

A klubtermekben tartják foglalkozásaikat, összejöveteleiket a civil szervezetek, egyesületek, s itt kapnak helyet a közfoglalkoztatottak tanfolyamai is (az utóbbiak és az aulát bérlő vásárolók révén jutnak bevételhez). A könyvtárnak tavaly 420 beiratkozott olvasója volt (142 férfi és 278 nő), a kölcsönzött dokumentumok száma csaknem elérte a 14 ezret. Az épületben működő teleházat főként a fiatalok, a munkanélküliek, a romák látogatják, számuk tavaly összességében meghaladta a kétezret. Az előterjesztő külön is kiemelte a kreatív foglalkozások, a kerékpáros túrák, a szalonnasütések, bográcsozások közösségépítő szerepét.

A vitában elhangzott, hogy sikeres pályázatunknak köszönhetően csaknem 60 millió forint jut a moziterem felújítására, ami egyebek között magába foglalja a korszerű színpad- és hangtechnikát, az új függönyt és a kényelmes székeket. Ezzel egy a városi ranghoz méltó közösségi színtér jön létre.

Elhangzott az a felvetés is, hogy a jövőben a városnapot esetleg egy korábbi időpontban a szőlőlaposi tó környékére kellene kivinni, arról pedig döntés született, hogy a színvonal emelése érdekében a városnap belépő (részvételi jegy) ezer forintra emelkedik.

Az idősek otthona

Az Szociális Ápolási-Gondozási Központ elmúlt évi működéséről szóló szokásos beszámolót ezúttal is Szűcsné Mátyus Judit, az intézmény vezetője terjesztette elő. A demográfiai adatok

közül azt emeljük ki, hogy városunkban a 61 év felettek száma 851, a lakosság csaknem 17 százalékát adják a nyugdíjas korúak, aki közül sokan élnek kedvezőtlen szociális körülmények között, egyedül. A beszámoló sorra veszi az ellátási formákat: a szociális alapszolgáltatásokat (étkeztetés, nappali ellátás – Idősek Klubja), illetve a szakosított ellátást (ápolás, gondozás nyújtása, idősek otthona).

Néhány fontosabb szám: az intézmény fogadó létszáma (az ellátottak összes létszáma) 43 (közülük 13-an férfiak), szociális étkeztetésben részesülnek 47-en. A lakók közül gondozásra szorul, de önmagát segítséggel ellátja 29 fő, hatan ágyban fekvők, akik fokozott segítséget igényelnek és kapnak, nyolcan még ellátják magukat. Valamilyen gyógyászati segédeszközt 35-en (81 százalék) használnak. Fontos része az intézmény munkájának a mentális gondozás a függőség és a szorongás érzése miatt, az öregség- és betegségtudat kóros élményének, az izolációnak a leküzdése érdekében.

Tavaly a konyha 200 literes új főzőüstöt kapott, az udvar, a park rendszerben tartásához pedig új benzines fűnyírót vásároltak. Nem sikerült viszont nyerniük a festést, a padlózat és a bútorok cseréjét célzó pályázaton. A kft. által megtermelt zöldségfélékből arányaiban itt használtak fel a legtöbbet, az átvett nyersanyagok értéke meghaladta a 300 ezer forintot (csökkentve ezáltal a költségvetési kiadásokat).

A vitában elhangzott egy fontos, új szempont is. Mivel a törvényi rendelkezés szerint a gyermekeknek is kötelezettsége van a szülők iránt, ez azt is jelentheti, hogy amennyiben az idős szülők nyugdíja nem fedezi az intézményi ellátást, a különbözet a gyermek(ek)re hárítható. A képviselők aggályosnak tartják azt az elképzelést, hogy a kórházi ápolási osztályokon lévő demens idősök ellátását az intézményre terhelnék.

A szociálpolitikai feladatokról

A fenti beszámolót *dr. Horváth Andrea* jegyző terjesztette elő. A vonatkozó törvény törvény értelmében a fő cél a rászoruló, a munkaképes, illetve munkaképtelen személyek pénzügyi és természetbeni ellátása. A különböző ellátási formák – a munkanélküliek növekvő száma miatt – igen sok

városlakót érintenek, a megélhetési gondok megoldását sokan legfőként a hivataltól várják. Ezzel függ össze, hogy a benyújtott ügyiratok száma szociális ügyekben tavaly 1659 volt.

Rendkívül hálátlan feladatot lát el a Szociálpolitikai és Egészségügyi Bizottság, amely számos átruházott hatáskörben hoz döntéseket. *Juba Bertalanné* elnök arról számolt be, hogy az elmúlt évben 30 alkalommal üléseztek és összesen 1245 határozatot hoztak (azért „csak” ennyit, mert időközben a törvényi szabályozás megváltozott). Települési támogatást 393 kérelmezőnek nyújtottak, 645-en jutottak települési lakhatási támogatáshoz, 28 esetben segítettek a gyógyszerkiadások viseléséhez, 10 Bursa- és 16 Arany János pályázat ügyében döntöttek, s 153-en kaptak beiskolázási támogatást. Mint korábban is, parázs viták, érvek és ellenérvek kísérték munkájukat.

Átruházott hatáskörben a polgármester dönt a temetési segélyek és a köztemetések ügyében. Előbbiből tavaly 38-an, utóbbiból 4-en részesültek.



Az Emberi Erőforrások Minisztériuma döntése alapján augusztus 15-étől Kukuts Csilla, az intézmény mesterpedagógusa lett a Patay István Általános Iskola igazgatója. Az új direktort lapunk következő számában mutatjuk be olvasóinknak.

Gazdálkodók figyelmébe

Súlyos károk keletkeztek a mezőgazdaságban, a betakarításra váró, még lábon álló terményekben és a veteményesekben is, nem egy helyen a diónyi nagyságú jég okozott nagy pusztítást. A nyírmadai gabona területeket viszonylag megkímélte az időjárás. Aratáskor a tritikálé egyes területeken 42 mázsás, a gabona 25 mázsás átlagot produkált a homokon.

Kárrendezés

Több biztosítónál meggyorsították a kárrendezést, átcsoportosították a különösen érintett területekre a kárfelmérőket. A legtöbb bejelentés vihar, jégverés és -kisebb mértékben- villámcsapás okozta károk miatt érkezett a biztosítókhoz. A viharos szél sok helyen megbontotta a tetőket, a jég különösen a palatetőket tett károkat. Az erős szél fákat döntött ki, ami az ingatlanokban és a kerítésekben is kárt okozott.

A Mabisz adatai szerint 2016 végén 3,122 millió lakásbiztosítási szerződést kezeltek a hazai biztosító társaságok. A mintegy 4,4 millió magyarországi ingatlant tekintve a lakóingatlanok mintegy 73 százaléka rendelkezik biztosítással.

Hazánkban egy olyan alapbiztosítás, amely az úgynevezett elemi kockázatokat, a katasztrófa kockázatokat tartalmazza, havi 2-3 ezer forint díjért köthető. A piacon 13 biztosító 40 különféle típusú szerződése ma is elérhető - olvasható a Mabisz közleményében.

Változások a kárenyhítésben

A 2017-es kárenyhítési évtől

kezdődően fontos változás az, hogy a 15 % os hozamérték csökkenés elérése immár nem a teljes üzemi szintre értendő, csupán a károsodással érintett növénykultúrák esetében kell elérni ezt a küszöbértéket.

Az igazoltan károsodott növénykultúrák 15% -ot meghaladó hozamérték csökkenése esetén a termelő az egyéb feltételek teljesítése mellett jogosulttá válhat kárenyhítő juttatásra. Változott az aszály törvényi fogalma is. Eszerint aszály abban az esetben állapítható meg, ha a kockázatviselés helyén az adott növény vegetációs időszakában harminc egymást követő napon belül a lehullott csapadék összes mennyisége nem éri el a 10 millimétert, vagy a lehullott csapadék összes mennyisége nem éri el a 25 millimétert és a 3 napi maximum hőmérséklet legalább 15 napon meghaladja a 31 °C-ot. A tavaszi fagykár definíciója a következőképpen változott: a téli nyugalmi periódus végét követően jelentkező tavaszi fagy miatt a kockázatviselés helyén természetesen növényben bekövetkezett olyan káresemény, amely a növénykultúrában hozamcsökkenést okozott.

F o n t o s , h o g y szeptember 15-ig mindenki utalja át a kárenyhítési alapba a M a g y a r

Államkincstár által meghatározott összeget, amelyről az a gazdálkodó, aki benne van a rendszerben, határozatot kapott.

A növénytermesztői csoport munkája

Az idei nyár rekordmagasságú hőmérséklettel és nem kevés viharral, jéggel, és özönvízszerű esőzésekkel sújtott mindenkit. A sok csapadék kedvezett nemcsak a kultúrnövényeknek, hanem a gyomnövényeknek is, ami sok gondot jelentett a növénytermesztői csoportnak. Annak ellenére, hogy a veteményesek elgazosodtak, a csoportvezető, Simon István ragaszkodik a vegyszer, vagyis gyomirtószer mentes zöldségtermesztéshez, mert az ő elve a biogazdálkodás. A gyönyörű hagymatermés betakarítása lezajlott, folyamatosan szállítják a konyhakészre feldolgozott termést a közkonyhákra.

Fejér Viktória városi mezőgazdász



Szója (Glycine soja) hüvelyesek rendjének pillangós virágúak családjába tartozik. Igen gazdag fehérjében és zsírban, vitaminokban, ásványi sókban. A nyírségben nem jellemző a termesztése, de kellően elmunkált jó erőben lévő talajokon jól érzik magukat a növények.

Ezt bizonyítja Fojtovics Sándor által vetett 4 hektár szója terület, mely szép termést ígér.

Mudri Barbabás

Nyár a fogyatékkal élőkkel

Nagyon várták már a Nyírmadai Fogyatékosok Nappali Intézményébe járó klubtagok a nyári meleg napokat, mivel több lehetőség nyílt kirándulásokra, sétákra, fagyizásra, kerékpártúrákra, ügyességi vetélkedőkre. A programok mellett filmvetítés, ismeretterjesztő előadások is várták az ellátottakat.

Az udvaron található szabadtéri foglalkozásoknak adott helyet a bográcsozó, ahol közös főzésre, sütésre van lehetőség. A nyáron vendégül láttuk a Segítő Ház gondozottjait, bográcban főtt finomsággal leptük meg őket,

közben közösen megbeszélték a mindennapi tennivalókat.

A foglalkozások a nyári szezonban is napi rendszerességgel történtek,



lehetőség szerint tartottunk egyéni és csoportos foglalkozásokat is.

Fejlesztő feladatlapok használatával a finommotorikai képességeket igyekeztünk fejleszteni. Nagy sikert arattak a zenés, táncos délutánok, ezért odafigyeltünk a folyamatos szervezésére. A tartalmas időtöltést változatos programmal színesítjük a kis közösség számára, fontos a névnapok, születésnapok megtartása. Veteményeskertünket a klubtagokkal gondozzuk, így különféle zöldségekkel gazdagodunk.

Kissné Czipták Judit
terápiás munkatárs

Új papok érkeztek

Augusztus 27-én elbúcsúzott református lelkészi szolgálatától a városunkban méltán szeretett, díszpolgári címmel elismert Bokros Elekné Marika. Nyugdíjba vonulása után is Madán marad, hiszen – mint fogalmazott – csaknem 27 éve él itt, szereti a városunkban élő embereket. Utóda egy Borsod megyéből érkezett fiatal házaspár lesz, *Uzsoki András* és neje, *Varga Zsófia Judit*.

Távozik a római katolikus plébánia éléről *Fülöp Sándor* is. Érdeklődésünkre elmondta, feladatait augusztus első napján adta át utódjának, a püspök által kinevezett *Mák Zsoltnak*, aki Tiszavasváriból érkezett. *Fülöp atya* Nyírmadának is búcsút int, Mátészalkára költözik.



A Szociális Ápolási-Gondozási központban elbúcsúztak Bokros Elekné református tiszteletes asszonytól és Fülöp Sándor római katolikus tisztelendő úrtól. Megköszönték áldozatos munkájukat, az ellátottak iránti szeretetüket.

Két keréken



Nagyszerűen sikerültek idén is a művelődési ház által szervezett nyári gyermekfoglalkozások, kerékpártúrák. Meglátogattuk Magyarban a Luby kastélyt, Túrútvándiban a vízimalmot, Pusztadoboson a Jármű kúriát, Olcsván kompozttunk, Olcsvaapátiban pedig lemostuk az út porát. Gemzsén felmáztunk a haranglábra, a szőlőlaposi tónál szalonnát süttöttünk, s végigkerekeltünk a kiszáradt Csokay medrében.



Augusztus 27-én délután 5 órától második alkalommal lesz táncház a Tájház udvarán. A talpalávalót a Bürkös zenekar szolgáltatja, a belépés ingyenes. Minden érdeklődőt szeretettel várnak a művelődési ház munkatársai.

ISKOLÁNKBAN TÖRTÉNT

- Június 16-án elballagtak nyolcadikosaink. A hagyományok szerint a hetedikes tanulók díszsorfala között jártak végig a jól ismert utat. A ballagók közül a



következő tanulók részesültek jutalomban:

Nyírmada legjobb tanulója: /megosztva/ *Nyári László, Tóthfalusi Péter*

Az iskola legjobb tanulója: *Kovács Domankos*

Közösségi munkáért cím: *Dorka Fanni*

Jó tanuló, jó sportoló cím: *Benkő László*

Jó sportoló cím: *Jóni Csaba, Szabó Bence*

Magyarország jó tanulója, jó sportolója:

Szűcs Dóra 7.o, Benkő László 8.o

Nevelőtestületi dicséretben részesült közösségi munkájáért:

8.a. *Fodor Laura, Dorka Fanni, Szénási Tünde, Benkő László, Kovács Domankos, Magyar Attila, Nyári László, Szabó Bence, Tóthfalusi Péter*

8.b. *Lőrincz Vivien, Szűcs Kitti, Garay Richárd, Sólyom Balázs, Tóthfalusi Lajos*

8.c. *Almási Fanni, Kiss Petra, Kocsis Szilvia, Jóni Csaba, Kovács Gábor*

Ebben a tanévben mindössze 33 kitűnő tanulónk volt, 11 diáknak pedig 1-2 négyese.

A tanév végén évismétlésre bukott 53 fő.

Versenyeredményeink a 2016/2017. tanévben:

Szépen, helyesen magyarul megyei helyesírási verseny:

1. hely. *Szabó Gábor 4.c*
Felk.: *Bobecis Jánosné*

2. hely. *Kátai Márk Bendegúz 3.b*
Felk.: *Fojtovicsné Gyetkő Anett*

3. hely *Kiss Patrik Bence 4.b*
Felk.: *Szenesné Magyar Judit*

4. hely. *Kolozsi Réka 2.c*
Felk.: *Volobin Leonóra*

Az Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium által meghirdetett Megyei Helyesírási Verseny:

1. hely *Kiss Patrik Bence 4.b és*

3. hely *Búza János 4.b*
Felk.: *Szenesné Magyar Judit*

Matematika Alapműveleti verseny: járási 1. és megyei 5. hely *Nyári László 8.a*

járási 2. és megyei 6. hely *Tóthfalusi Péter*

Felk.: *Szegedi László*

A Zrínyi Ilona matematika versenyen iskolánk legeredményesebb versenyzője:

Nyári László 8.a

Felk.: *Szegedi László*

A Simonyi Zsigmond megyei helyesírási versenyen:

2. hely *Nyári László 8.a* - az OH oklevele és ajándékutalványa
Felk.: *Romanovicsné Nagy Gyöngyi*

6. hely *Szűcs Dóra 7.b*
Felk.: *Kálmánné Balogh Ildikó*

Nyelvész anyanyelvi tanulmányi verseny/megyei/:

6. hely *Nyári László és*

7. hely *Tóthfalusi Péter 8.a* Felk.: *Romanovicsné Nagy Gyöngyi*

13. hely *Szűcs Dóra 7.b*

Felk.: *Kálmánné Balogh Ildikó*

Tudásbajnokság megyei anyanyelvi verseny:

3. hely *Tóthfalusi Péter 8.a* Felk.: *Romanovicsné Nagy Gyöngyi*

7. hely *Szűcs Petra 7.c és*

8. hely *Szűcs Dóra 7.b*

Felk.: *Kálmánné Balogh Ildikó*

Apáczai megyei helyesírási verseny:

1. hely *Szabó Gábor 4.c*
Felk.: *Bobecis Jánosné*

3. hely *Kiss Patrik Bence 4.b*
Felk.: *Szenesné Magyar Judit*

Taktabáji helyesírási verseny:

1. hely *Báki Levente 3.c*
Felk.: *Topolánszky Ágnes*

2. hely *Búza János 4.b*

Felk.: *Szenesné Magyar Judit*

2. hely *Kolozsi Réka 2.c*

Felk.: *Volobin Leonóra*

3. hely *Dorka Martin 4.c*

Felk.: *Bobecis Jánosné*

- Június 26-án tanévzáró értekezleten értékeltük a tanév munkáját.

- Június 30-án lejárt *Kovács Tibor* intézményvezetői megbízatása.

- Az EMMI közoktatásért felelős államtitkársága 2017. augusztus 16-tól *Kukuts Csillát* nevezete ki iskolák intézményvezetőjének.

Köszönjük az előző vezető munkáját, az új intézményvezetőnek pedig sikeres éveket kívánunk.

-A nyár folyamán rendben zajlott az ügyelet, a karbantartás.

- Év eleji időpontok:

Augusztus 22. 9 óra

Alakuló értekezlet

Augusztus 23.

Felkészítés javítóvizsgára

Augusztus 24. 9 óra

Javítóvizsga, osztályozó vizsga

Szeptember 1. 8 óra

Tanévnyitó ünnepség, első nap



A Mocorgó hírei

Fiókaröptető



Ebben az évben is elérkezett a búcsúzás ideje. Szeptemberben nyolc mocorgós gyerek kezdi meg az óvodás éveket. Sokan még szinte csecsemőként, tipegőként kerültek a gyerekházunkba. Vannak, akik itt tanultak meg beszélni, itt tették meg az első lépéseket, itt lettek szobatiszták. A köszöntő után egy rövid mesét hallhattunk Már óvodás vagyok címmel, majd videóról a gyerekház mindennapjait nézhették meg a vendégek és családok. Ezután a szülők videója következett, amely az elmúlt időszakra emlékeztetett. A gyerekházások nevében búcsúzott az

egyik anyuka, mi pedig elköszöntünk a gyerekektől. Ajándékba tarisznyát, benne zsírkrétát, fényképet kaptak és egy büszke könyvet, amelyben az itt töltött évek alatt összegyűjtött munkájuk található. Végül közös mondókázás játék és tánc következett.

Mi továbbra is várjuk az új kis mocorgósokat. A családokat újra arra biztatjuk, éljenek a gyerekház kínálta lehetőséggel. Színes új környezet, sok-sok játék, foglalkozás várja a kicsiket. Adott a lehetőség, használják ki a kisgyerekes családok!

A Nyíregyházi Állatparkban

A gyerekek és a szülők nagy meglepetéssel fogadták, hogy a gyerekház segítségével az idén eljuthatnak a állatparkba. Nagyon örültek ennek a kirándulásnak, hiszen sokan közülük nem voltak még ilyen helyen, így rengeteg új élmény várta őket. A Támogató Szolgálat adott számunkra két

kisbuszt. A megérkezés után végignéztük az állatokat, a Zöld Piramis, az Ócenárium, az Esőerdőház, a Tarzan ösvény, a különböző kontinensek állatai mind - mind nagy élménnyel töltöttek el bennünket. A picik is nagyon kitartóak voltak, végigjárták és nézték a látványokat. Indulás előtt még egy közös fagyizás is belefért. Különleges élményekkel gazdagodva vidám, szép napot éltünk át.

Buza Andrea
gyerekház vezető



Napsugaras hírek



Kirándulás

Sokadik alkalommal kapott óvodánk meghívást a nyíregyházi El-Vándorló Lovastanyára. Idén a Méhecske és a Margaréta csoport gyerekei tölthettek ott el egy tartalmas, szép napot.

Már az odajutás is élvezetes volt a gyerekeknek, hiszen nem mindenki ült még vonaton, városi buszon: megnézhettük az állomást, a buszvárókat, a jelzőlámpákat, a városi közlekedést. Sóstóra érve lovaskocsi fogadott minket, ami elvitt a lovastanyára.

A friss levegőjű, családi hangulatú tanyán barátságos fogadtatásban volt részünk, üdítővel, ebéddel láttak vendégül bennünket. Nem engedték unatkozni a gyerekeket: lovagolhattak, versenghettek különböző játékokon (pl. patkóhajítás, korbácsolás), s egy igazán látványos lovagi tornának is részesei lehettünk. Sok

élménnyel gazdagodva tértünk haza, emlékül a lovaglásukat megörökítő fényképet is kaptak az ovisok.

Nyári menetrend

Intézményünk – a két hetes bezárást kivéve – idén is lehetőséget adott a szülőknek, hogy nyári óvodai ellátást igényeljenek. Ilyenkor sem maradnak a gyerekek tennivaló és élmények nélkül: az óvodapedagógusok jóvoltából rajzolnak, színeznék, gyöngyöt fűznek. Lehetőleg minél több időt a szabadban töltünk, kihasználva a megszépült udvarunk által nyújtott sok lehetőséget. Természetesen figyelünk arra, hogy a nagy melegben hűvösbe húzódnak a gyerekek, s gyakran kínáljuk őket innivalóval. Nyáron jó dolog, hogy a más-más

csoportba járók összebarátkozhatnak, illetve a testvérek egész nap együtt lehetnek.

Továbbképzés

Az óvodapedagógusok többsége részt vett egy 35 órás informatikai képzésen, melyen sok hasznos ismeretet és gyakorlati tapasztalatot szereztünk az internet használatáról és a számítógép kezeléséről. Mindezek bővítik pedagógiai, módszertani eszköztárunkat, elősegítik, hogy még változatosabban, érdekesebben tudjunk a gyerekekkel foglalkozni.



Labdarúgás: Rémes rajt

Focicsapatunk játékoskeretében nem volt nagyobb mozgás. *Dankó Attila* a jövőben a vásárosnaményi csapatot erősíti, *Járomcsák Gergő* és *Horváth József* Vaján próbál szerencsét, s már korábban elköltözött városunkból a kapus *Papp Gábor*. Az utánpótlás keretből *Selyem Erik* és *Lakatos László* Baktalórántházán folytatja pályafutását. Ami az érkezetteket illeti, Balkányból igazolt hozzánk *Kiss József*, *Csehil Ádám* pedig a DEAC csapatától jött Madára. Az ifik közül három tehetséges gyerek a felnőtt keretbe került. Az új szezon augusztus 13-án kezdődött, sajnos rögtön egy vereséggel. Hazai pályán a Ladányi TC együttesét fogadtuk, s csapatunk 3-2 arányú vereséget szenvedett. A meccs után *Szőke István* úgy nyilatkozott, nagy baj nem történt, megyünk tovább az úton. Az út azonban rögösnek tűnik, hiszen a második fordulóban Gyulaházán 5-1-es verést kaptunk.

Családi nap

Második alkalommal tartottak családi napot július 22-én a helyi polgárőrök, a rendőrök és a vadászok a polgármester támogatásával. A szőlőlaposi tónál rendezett program első felében szakmai ügyek, a második felében pedig a résztvevők főztje került terítékre. A tervek szerint ezentúl minden évben találkozunk.



Rendőrségi hírek

Július 5-én 23 óra körül a helyi vasútállomáson az egyik helyi lakost ismeretlen személyek bántalmazták és elvették a mobiltelefonját. Az ügyben megállapítottuk, hogy a sértett együtt italozott két helyi fiatallal, akikkel együtt sétált a vasútállomás környékén. A két fiatal közül az egyik kétszer ököllel megütötte a sértettet, aki eszméletét veszítette. Ezt kihasználva az elkövető a sértett kezéből a mobiltelefonot elvette. Az ismeretlen személyeket sikerült azonosítani, s a telefon is előkerült. Az ügyben a kapitányság bünyügyi osztálya kifosztás bűncselekmény miatt indított nyomozást.



Öt nappal később bejelentés érkezett a rendőrségre, miszerint a sportpályához tartozó egyik épületbe a nyitott ablakon keresztül ismeretlen személyek bemásztak, és az épületben lévő labdák tárolására használt szekrényekből futball labdákat tulajdonítottak el 80 ezer forint értékben. Az ismeretlen elkövetők és a megtartott házkutatáskor az eltulajdonított sportszerek is előkerültek. A két fiatalkorú férfi ellen a kapitányság bünyügyi osztálya lopás bűncselekmény miatt nyomozást indított.

A rendőrségre július 4-én a hajnali órákban tett bejelentést az egyik helyi lakos, miszerint a vasútállomáson lévő, lezáratlan kerékpárját eltulajdonították. A kár 10 ezer forint. Az elkövető kiléte rövid időn belül kiderült. A 19 éves helyi lakossal szemben szabálysértési őrizetbe vétel mellett gyorsított bíróság eljárást kezdeményeztünk tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt.

Közúti közlekedési ellenőrzés alá vonták a rendőrök munkatársai azt a 24 éves helyi lakost, aki a saját tulajdonú személygépjárműjével közlekedett. A rendőri intézkedés során megállapítottuk, hogy nem rendelkezik vezetői engedéllyel, továbbá ellene járművezetéstől eltiltás van elrendelve. A férfival szemben szabálysértési őrizetbe vétel mellett kezdeményeztük a gyorsított bírósági eljárást járművezetés az eltiltás hatálya alatt szabálysértés miatt.

anyakönyv

Születtek:

Horváth Mira Zselyke, Elek Krisztofer, Jónás Vivien, Balogh Kamilla, Bertók Kristóf, Deák Mira, Doka Ádám, Gajdos Adrienn, Lőrincz Igor, Varga László Roland, Horváth Endre Raul, Lőrincz Iván Ferenc, Lőrincz Melissza, Tóth Vencel Áron, Varga Gergő, Vékony Kincső, Algács Eduárd Tibor, Horváth Sára

Házasságot kötöttek:

- *Horváth Henrietta Katalin és Horváth Sándor*
 - *Balogh Ildikó és Kiss Péter*
 - *Varga Veronika Natasa és Aranyos László*
 - *Balázs Szilvia és Heuer Ádám*
 - *Rózsa Erzsébet és Aranyos Péter*
 - *Balogh Tímea és Jóni Patrik*
 - *Balogh Jenifer Petra és Jóni Krisztián*

Elhunytak:

Farkas István, id. Nagy József, id. Almási Miklós, Balogh Bertalan, Balogh Pálné, Biró Csabáné, Leskó István, Samu Miklósné, Görcsi Jázmin Szabina, Pataki Sándor, Fecsku Jánosné, id. Kézi Miklós, Samu Sándor, id. Kuczmog Sándor, Balogh Miklósné, Kapros Lászlóné, Papp Istvánné

50 éves házassági évforduló:

Kovács Ottilia és Nagy György
Ferenczi Ilona és Kovács Ferenc

60 éves házassági évforduló:

Molnár Erzsébet és Tisza Sándor

MADAI HÍREK

Nyírmada Város
 Önkormányzatának
 és lakosságának közéleti lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal
 Nyírmada, Ady Endre u. 16.
 Tel/fax: (45) 492-100

Felelős szerkesztő: dr. Fekete Antal

Nyomatás:
 Fuzyon Nyomda, Nyíregyháza

ISSN 2060 – 9825 (nyomtatott)
 ISSN 2060 – 9833 (online)

madai hírek